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Fen Bilimleri

Destek ve Hareketünite1
TEST 1

1.	

	 Ali, öðretmenin verdiði çizim ödevini 
yukarýdaki þekilde yapmýþtýr.

	 Buna göre Ali’nin çizdiði iskelet 
bölümü için,
  I.	 Kafatasý olarak adlandýrýlýr.
 II.	 Kemiklerin birbirine bağlandığı 
yerlerde eklemler bulunur.

III.	 Kalbi darbelere karþý korur.
	 yorumlarýndan hangileri yapýlabi-
lir?

A)	 I ve II	 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

2.	

	 Verilen iskelet bölümünü tahtaya 
çizen bir öðretmen,
	 Kaburga kemiklerinden oluþur.
	 Kalp ve akciðerleri korumakla gö-
revlidir.

	 En fazla sayıda kemik bulundurur.
	 bilgilerinden hangilerini yapýyý 
açýklamak için kullanabilir?

A)	 	 B)  ve 
C)	  ve 	 D) ,  ve 

3.	  vücudumuzun dik olarak durma-
sýný saðlayan  sistemi elemanýdýr.

	 Verilen cümledeki sembollere aþa-
ðýdakilerden hangisi yazýlmalýdýr?

	     	          	
A)	 İskelet	 dolaþým
B)	 İskelet	 destek ve hareket
C)	 Kalp	 destek ve hareket
D)	 Kaslar	 dolaþým

4.	

	 Cenk’in ders çalýþma þekli için,
  I.	 Ýskeletine zarar verebilir.
 II.	 Yanlýþ bir oturma þeklidir.
III.	 Dik olarak oturmalýdýr.

	 ifadelerinden hangileri doðrudur?

A)	 I ve II	 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III
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5.	

	 Isýnma hareketleri yapmadan futbol 
oynayan Orhan’ýn bacaðýnda aðrý 
oluþmuþtur.

	 Buna göre Orhan için,
  I.	 Bu hareketi kemik ve kaslarýna 
zarar verebilir.

 II.	 Spora baþlamadan ýsýnma hare-
ketleri yapmalýdýr.

III.	 Dinlenmeli ve gerekirse doktora 
baþvurarak tedavi olmalýdýr.

	 ifadelerinden hangileri doðrudur?

A)	 I ve II	 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

6.	

kasýlan gevþeyen
2

1

	 Öðretmenin kaslarýn çalýþmasýný 
anlatýrken yaptýðý çizim için,
  I.	 1’in kasýlmasý kolu yukarý kaldýrýr.
 II.	 2 kasýlýyken 1 gevþemiþ durum-
dadýr.

III.	 1 ve 2 birbiriyle zýt çalışan kaslar-
dýr.

	 ifadelerinden hangileri doðrudur?

A)	 I ve II	 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

7.	 1.	durmasýný
	 2.	saðlar
	 3.	omurga
	 4.	dik
	 5.	vücudun
	 Listedeki sözcüklerle anlamlý ve 
kurallý bir cümle oluþturmak için 
aþaðýdaki sýralamalardan hangisi 
yapýlmalýdýr?

A)	 1 - 2 - 3 - 5 - 4
B)	 3 - 5 - 4 - 1 - 2
C)	 4 - 1 - 3 - 2 - 5
D)	 5 - 3 - 1 - 4 - 2

8.	

	 Resimdeki spor için,
  I.	 Kaslarýn saðlýklý olarak çalýþmasýný 
saðlar.

 II.	 Destek ve hareket sistemine zarar 
verir.

III.	 Kaslar ve kemiklerin hareketleriy-
le gerçekleþir.

	 yorumlarýndan hangileri yapýlamaz?

A)	 Yalnýz II	 B) I ve II
C)	 I ve III	 D) II ve III

Destek ve Hareket
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9.	 1

3

2

	 Umut’un numaralandýrýlmýþ iskelet 
bölümleri için,
1	 →	 Kafatasý kemikleri
2	 →	 Omur kemikleri
3	 →	 Kol eklemi

	 eþleþtirmelerinden hangileri doðru-
dur?

A)	 1 ve 2	 	 B) 1 ve 3
C)	 2 ve 3	 	 D) 1, 2 ve 3

10.	1.	 	 Kas

	 2.	 	 Kalp

	 3.	 	 Kemik

	 4.	 	 Akciðer

	 Verilen yapýlardan hangileri destek 
ve hareket elemanýdýr?

A)	 1 - 2	 	 B) 1 - 3
C)	 2 - 3	 	 D) 3 - 4

11.	

	 Bir kemiðin kýrýlmasý ve onarýmýyla 
ilgili,
  I.	 Kemiðin uygun pozisyonda gere-
ken sürede hareketsiz tutulmasý 
gerekir.

 II.	 Kemikler arasýndaki boþluk za-
manla birleþmez.

III.	 Kemiði güçlendirici besinler alma-
ya dikkat edilmelidir.

	 yorumlarýndan hangileri yapýlabilir?

A)	 Yalnýz I	 B) I ve II
C)	 I ve III	 D) I, II ve III

12.	

2

1

	 Sporcunun numaralanmýþ kaslarý 
için,
	 1 gevþemiþtir.
	 2 kasýlmýþtýr.
	 1 ve 2 kasýlýp gevþeyerek kolun 
hareketini saðlar.

	 ifadelerinden hangileri doðrudur?

A)	 	 B) 
C)	  ve 	 D) ,  ve 
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13.	

omurga

	 Verilen çizimin yer aldýðý bir afiþte,
  I.	 Kemiklerin birleþmesinden oluþur.
 II.	 Omur kemiklerini bulundurur.
III.	 Vücudun dik durmasýný saðlar.

	 bilgilerinden hangileri kullanýlabi-
lir?

A)	 I ve II	 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

14.	 I

III

II

	 İskeletin I, II ve III ile gösterilen 
kısımları ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 I, kafatasıdır.
B)	 II, vücudu dik tutmakla görevlidir.
C)	 III, hareketi sağlar.
D)	 Tümü eklemlere sahiptir.

15.	

	 Görseldeki iskelet bölümü aşağıda-
kilerden hangisi ile bağlantılı değil-
dir?

A)	 Boyun
B)	 Kollar
C)	 Kalça
D)	 Bilekler

Destek ve Hareket
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TEST 2
1.	

...................................................................

...................................................................

	 Kemikler oyununda görev alan ka-
fatasý konuþmasýný,
  I.	 Beyin benim içimde bulunur.
 II.	 Kalça kemiklerine bağlıyım.
III.	 Ýskeletin baþ bölümünü oluþturu-
rum.

	 ifadelerinden hangileriyle sürdüre-
bilir?

A)	 I ve II		 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

2.	               

	 Arabasýyla yolculuða çýkan sevimli 
arý, iskeletle ilgili doðru ifadeleri bu-
lunduran çiçekleri ziyaret edecektir.

	 Buna göre sevimli arý,
	 Göðüs kafesi kaburga kemiklerini 
bulundurur.
	 Kollar ve bacaklarla hareketlerin 
büyük bölümü yapýlýr.
	 Omurga, vücudun dik durmasýný 
saðlar.

	 çiçeklerinden hangilerini ziyaret 
eder?

A)	 	 	 B)  

C)	  	 D)   

3.	                  

	 Ýskeletin temel kýsýmlarý hediye ku-
tusuna,

    

omurga

1 2 3 4

kafatasý göðüs kafesi parmaklar

	 numaralandırılmış hediye paketle-
rinden hangileri koyulmalýdýr?

A)	 1 ve 2	 B) 3 ve 4
C)	 1, 2 ve 3	 D) 2, 3 ve 4

4.	 Kaslarýn özelliklerini açýklayan,
	

Kemiklere dýþtan baðlanarak ha-
reket etmelerini saðlarlar.

Lifli yapýdadýrlar.

Kasýldýktan sonra bir daha gevþe-
yemezler.

	 oyuncaklardan hangileri doðru bil-
gi vermiþtir?

A)	 	 B) 

C)	 	D) 
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5.	
Kaslarýmýz ___________ yapýdadýr. 
Kas lifleri birleþerek kas __________ 
oluþturur. Üzeri zarla çevrili olan 
bu yapýlar ___________ baðlýdýr.

	 Verilen bilgideki boþluklar sýrasýyla 
aþaðýdakilerden hangisiyle tamam-
lanmalýdýr?

A)	 lifli - dizilerini - kaslara
B)	 kemikli - demetlerini - kaslara
C)	 lifli - demetlerini - kemiklere
D)	 kemikli - dizilerini - kemiklere

6.	

	 Arda kitabýnda gördüðü vücut bölü-
mü için,
  I.	 Destek ve hareket sistemi yapýla-
rýndan kemikler ve kaslarý bulun-
durur.

 II.	 Hareketi için kemik ve kaslar bir-
likte çalýþýr.

III.	 Kemik sayısı en fazla ayak kısmın-
dadır.

	 yorumlarýndan hangilerini yapabi-
lir?

A)	 I ve II		 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

7.	

	 Verilen hareket için,
  I.	 Isýnma hareketleri yapýlmadan 
uygulanmamalýdýr.

 II.	 Kaslarýn sadece gevþemesiyle 
gerçekleþir.

III.	 Destek ve hareket sistemi yapýlarý 
görev alýr.

	 ifadelerinden hangileri doðrudur?
A)	 I ve II		 B) I ve III
C)	 II ve III	 D) I, II ve III

8.	

A B

Kan
damarı

	 Kaslarýn A ve B durumlarý, damarlar-
da kanýn kolayca iletilmesini saðla-
maktadýr.

	 Buna göre bu kaslar için,
  I.	 A durumunda kaslar gevþemiþtir.
 II.	 B durumunda kaslar kasýlmýþtýr.
III.	 Kaslarýn kasýlýp gevþemesi kanýn 
vücutta dolaþýmýna yardýmcý olur.

	 ifadelerinden hangileri doðrudur?

A)	 Yalnýz III	 B) I ve II
C)	 II ve III	 D) I, II ve III


